

POBUDE OBČANOV • POBUDE OBČANOV • POBUDE OBČANOV • PO

Še o kabelski TV

Na področju TV so nastale v zadnjem času velike, bistvene spremembe. Spremembe so tako velike, da se lahko mirno reče: celotna dosedanja tehnologija v zvezi z našo televizijo je zastarela. To velja od TV antene preko kabla do samega televizorja. Tako odpade Pal in Sekam sistem. Bodočnost se kaže v kabelski televiziji s prenosi preko satelitov. Letos pride v promet (pa verjetno ne pri nas) nova generacija TV sprejemnikov. Imeli bodo raven ekran, stereo, radio, tretjo dimenzijo (globinski pogled) in še kaj. Tehnologija napreduje tako naglo, da je temu kar težko slediti. Še naprej se spreminjajo antene, kabel in sam sprejemnik. Kabli, ki so jih položili v Mariboru, so že zastareli. Enako v Črnučah. Tudi mi pristopamo k novi tehnologiji prenosov. Stvar je že v teku, vendar pa je potreben določen čas. V toku je t.m. informativna faza, ki bo trajala do pomladi. Antena naj bi bila pri pošti v Polju. Imela bo domov 6 km. Tako pride v poštev cela vzhodna Ljubljana; oziroma vse krajevne skupnosti na tem področju. Teh je preko 10. Norma na eno anteno (zelo draga je, cena gre v milijarde) je 1000 TV priključkov, da bi bilo vse skupaj sploh izvedljivo. Dolej je po računih zbranih osem do deset tisoč priključkov. Toliko naj bi jih bilo v teh krajevnih skupnostih. To bi pomenilo, da je stvar ekonomsko vendarle dostopna. Zaradi velike razlike med staro in novo tehnologijo nastopa vprašanje stare tehnologije.

V naših trgovinah je na razpolago namreč samo stara. Po vsem tem bi lahko mirno sklepali, da se nakup stare tehnologije (predvsem sprejemnika) ne izplača več. Verjetno je tudi zato Slovenija odstopila od intervencijskega uvoza barvnih sprejemnikov. V južnih republikah so bili menda v trenutku razprodani. Mi, tako je videti, smo to fazo že prerasli, saj je nova tehnologija že pred vrati. Da se razumemo: nova tehnologija

(antena in kabel) bo prilagojena stari ekranom. Kdor bo imel star TV sprejemnik (trenutno ga imamo vsi), bo še naprej gledal bistveno izboljšani TV program. Antena bo seveda za celo krajevno skupnost (ali več). Signale bo sprejemala iz vesolja. Tam so že nameščeni sateliti (te bodo še lansirali), od katerih bomo deležni programov, ki jih le ti prenašajo. Na

liniji antena-satelit seveda ne bo mojen. Tako bomo gledali elektronsko prečiščeno sliko, kjer bodo vsi programi enako čisti. Poseben problem predstavlja pravna stran. Tisti, ki so že deležni teh programov (satelitskih), pravzaprav krajevo (grobo rečeno). Toda to je stvar posebne obravnave. Drugo plat predstavljajo informacije, ki bi prihajale po tej poti k nam brez »filtrov« našega političnega vrha. Zato je, vsaj do sedaj, bila ta nova tehnologija stvar pobude samih občanov. Izključno njih. Nihče od RTV, sindikatov, ZK, SZDL se doslej ni zanimal za zadevo. Videti

je, da nikomur od njih to ni bilo všeč. Pa je to problem, ki se tiče prav nas vseh. Končno nismo zaprti država. In končno gre za kvaliteto informacije. Do te informacije pa moramo imeti vsi enako pravico. Zato tudi nekateri predlagajo, naj bi se stroški porazdelili na vse enako. Zato je prisotna tudi naloga, da bi bili stroški taki, da bodo omogočili kvaliteto informacije vsem, tudi manj petičnim. Ker se pa ta problem tiče nas vseh, je to DRUŽBENI PROBLEM. Kot takega ga je treba tudi obravnavati.

DIMITRIJ STIASNY

Snežna darila nismo bili vsi veseli

Zadnje sneženje v Ljubljani je bilo zares obilno, saj je skoraj prišlo do prometnega infarkta. Ceste so bile komaj prevozne, celo za avtomobile z zimsko opremo. Le naši nadobudneži so se veselili belih kosmičev, ki

so vztrajno naletavali na naše strehe, trate in ceste. Upravičeno je prišel nalog iz štaba za civilno zaščito, da morajo občani očistiti intervencijske poti, odtočne jaške, hidrante, pesni poti in pločnike ob zasebnih objek-

tih.

Vse to je predvideno in z zakonom o izvajanju zimске službe tudi opredeljeno. Vendar se nekateri občani poživljajo na ta odlok, saj imajo še vedno zasnežene vhode in pločnike, kljub temu, da je že skoraj teden dni po sneženju. Zanimivo je tudi to, da se odstranjevanja snega lotevajo skoraj vedno isti občani. Očitno se nekateri občani izredno bojijo poprijeti za lopato in skupaj s sosedi očistiti sneg. Tudi pri čiščenju snega se porajajo in navezujejo prijateljski, tovariški odnosi, ki nam tako manjkajo, saj se v blokkih in stolpnih ljudje skoraj ne poznajo med seboj, čeprav stanujejo v stavbi že desetletje in več.

S tem pisanjem želim spodbuditi vse tiste kraje, ki so se do sedaj držali ob strani, da se ob naslednjem sneženju pojavijo z lopato pred svojim bivaličem in s sosedi opravijo koristno delo.

V. K.

Pomoč pri stanarinah

Samoupravna interesna stanovanjska skupnost mesta Ljubljane

OBVEŠČA

delovne ljudi in občane, ki so imetniki stanovanjske pravice na stanovanjih v družbeni lastni in v lasti občanov, da lahko vložijo zahtevek za delno nadomestitev stanarine. Imetniki stanovanjske pravice, ki menite, da ste upravičeni do socialnovarstvene pomoči pri stanarini, si pri Državni založbi kupite obrazec SPN-1 »Vloga za uveljavitev socialnovarstvenih pravic«, izpolnite in oddajte strokovni službi občinske samoupravne stanovanjske skupnosti Proletarska 1. Rok za oddajo ni omejen.

Imetnikom stanovanjskih pravic, ki so bili lani upravičeni do delne nadomestitve stanarine, bo ta socialnovarstvena pomoč podaljšana oziroma priznana tudi v tem letu, v kolikor bodo strokovni službi občinske stanovanjske skupnosti najkasneje do 15. februarja sporočili spremembe, katere lahko vplivajo na upravičenost oziroma na višino delne nadomestitve stanarine.

Vse spremembe (dohodek družine v letu 1986, nova zaposlitev v družini, smrt enega od članov družine, rojstvo, upokojeitev, izguba vira dohodkov, nov vir dohodka, itd.), vpišite na obrazec SPN-2, ki je naprodaj v poslovalnicah Državne založbe Slovenije.

Železniške zapornice na Povšetovi ulici

Kot vsakodnevni uporabnik Povšetove ulice v Ljubljani bi rad napisal nekaj o železniških zapornicah. Večkrat poslušam na TV in radiu, pa tudi berem v dnevnem časopisu o posodabljanju železniških prog, avtomatskih zapornicah itd. Toda kot je videti, vse to ne velja za železniško prog Ljubljana—Karlovac oz. cestne prehode preko železniške proge v naši občini. Za kaj gre? Ko stojim pred spuščeniimi zapornicami 10 minut, gledam in izračunavam, koliko zamud so nabrali avtobusi mestnega potniškega prometa, tovmjaki in osebni avtomobili. Javno sprašujem odgovorne tovariše, ali je res potrebno, da se zapornice zapro tako z godaj pred prihodom vlaka in ali so že kdaj izračunali, koliko tako izgubljenih ur je vsak dan. Prepričan sem, da je tako zgodnje zapiranje še iz časov Manje Terezijske. Mi pa hočemo biti napredni, saj je vendar čas zlato, saj smo vendar v atomskem veku, na pragu 21. stoletja!

Sprašujem, čemu tako zgodnje zapiranje na Povšetovi ulici, saj so zapornice na ulici Ob Ljubljani in Zaloški cesti odprte dosti dlje.

VILJEM KLEMENC

Špikovci poročajo

Tudi letos smo z rednim letnim občnim zborom 23. januarja 1987 zaključili za nas dokaj uspešno planinsko leto. V minulemu letu je število članov poraslo z 239 (dvesto devetindeset) na 379 (tristost devetinsedemdeset), vendar v tem številu ni zajetih še okrog sto pionirjev, ki so se nam pridružili v treh novih planinskih sekcijah v začetku letošnjega šolskega leta.

Tedensko smo pripravili različno zahtevne izlete, katerih se je v skupnem številu udeležilo preko tisoč naših članov. V avgustu smo uspešno izvedli planinski tabor v Bohinju z devetdesetčlansko udeležbo. Izšolali smo dva nova mladinska vodnika, dva planinska vodnika in dve mentorici.

Odsek za pota in markacije je v aprilu organiziral uspešno delovno akcijo na Koželjev poti Kamnik—Kamniška Bistrica, ki jo imamo v oskrbi.

Odsek za ljudsko obrambo in teritorialno obrambo je pripravil pohod na Pugled, dva kondicijska in nočni pohod. Člani odseka so se udeležili tudi strelskega tekmovanja v Domžalah. Nosilec aktivnosti društva pa je brez dvoma mladinski odsek. Že v šolskem letu 1985—86 so mentorji

skrbeli za šolske sekcije na osnovnih šolah KD Kajuh Ež Kardelj in Janez Levce. Z novim šolskim letom pa je steklo delo z najmlajšimi še v sekcijah na osnovnih šolah Vida Pregarc, Tone Trtnik-Tomaž in Leopold Maček-Borut. Poleg rednih tedenskih sestankov s planinsko vzgojno tematiko smo posebej za udeležence sekcij organizirali vsak mesec najmanj en izlet. Tudi sekcija za cici-bane je imela v tem letu osem izletov.


V sodelovanju z Zvezo prijateljev mladine so v času šolskih počitnic naši mladinci pripravili in vodili vsak teden po en izlet za otroke v počitniškem varstvu. V aprilu so organizirali zimovanje na Planini pri jezeru, v avgustu pa poletni tabor na Šar planini. Začeli smo sodelovati s Kulturno umetniškimi, športno-rekreativnim

društvom Karel Jeraj pri Zvezi slepih. Nekaj njihovih članov se je že vpisalo v naše društvo, vendar nameravamo to sodelovanje še okrepiti. Nekaj mladincev tudi pleza, in sicer pri AO Črnuče. Ti so nam v zadnjem času popestrili sredine društvene sestanke s prikazovanjem diapozitivov.

Kaj pa nameravamo letos? Naše aktivnosti bodo ostale v glavnem nespremenjene, le da bomo posvetili še večjo pozornost kvaliteti dela s poudarkom na množičnejši udeležbi, tako na izletih kot tudi pri ostalih akcijah. Zato ob tej priložnosti vabimo vse ljubitelje gora, da se nam pridružijo. Poskusili bomo prisluhniti tudi njihovim željam.

Obenem se zahvaljujemo tudi delovnim organizacijam Indos, Velana in Smelt ter Obrtnemu združenju Moste-Polje, ki so nam s finančno pomočjo omogočili izvedbo tako širokega programa dela društva.

Planinsko društvo »ŠPIK«



MERCATOR — ROZNIK

TOZD GOLOVEC

Kar se vam danes zdi nemogoče, lahko jutri uresničite v poslovnih enotah MERCATOR ROZNIK, TOZD GOLOVEC

Ste mladi, polni idej in ambiciozni?
Ste starejši, izkušeni in še vedno niste dosegli cilja v poklicu?
Imate končano šolo za prodajalce?

Naša temeljna organizacija vam v svojih 86 poslovnih enotah nudi vse možnosti za poklicni razvoj, saj se nam lahko pridružite kot prodajalce, izmenovodja, namestnik poslovodje ali poslovodja.

Radi se bomo pogovorili z vami in poskusili vaše cilje uresničiti.

Oglasite se pri nas na Leninovem trgu 4 v Ljubljani (Nove Fužine) ali po telefonu (061) 443-968. Za vas imamo vedno čas.

DELO DOBI



Komisija za delovna razmerja DSSS objavlja za nedoločen čas prosta dela in naloge

čiščenje pisarniških prostorov

Kandidatke morajo imeti končano osnovno šolo. Delo se opravlja v popoldanskem času od 13.—21. ure. Poskusno delo 2 meseca. Osebn dohodek je približno 145.000 din. Ponudbe sprejema kadrovska služba DO JATA, Agrokombinatska 84, 61260 Ljubljana Polje 8 dni po objavi oglasa. O izbiri bodo kandidatke obveščene v 30 dneh po končanem zbiranju prijav.

Kulturni dom Španski borci

objavlja prosta dela in naloge

PROGRAMSKEGA VODJE

Poleg splošnih z zakonom določenih pogojev morajo kandidati izpolnjevati še naslednje pogoje:

- za naloge so potrebna znanja, pridobljena z usmerjenim izobraževanjem VII stopnje, družboslovne oz. organizacijske smeri in tri leta delovnih izkušenj
 - organizacijske in komunikativne sposobnosti
 - tri mesečno poskusno delo
- Dela in naloge združujemo za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljite v 8 dneh po objavi na naslov: Kulturni dom ŠB, Zaloška 61, Ljubljana.

Možnost prekvalifikacije v železniške poklice

ŽTO-TOZD za promet Ljubljana vabi k sodelovanju kandidate za prekvalifikacijo v železniške poklice:

1. PROMETNO-TRANSPORTNI DELAVEC

- Pogoji: — končana osemletka
— starost do 30 let
— posebna zdravstvena sposobnost

Usposabljanje poteka iz dela in traja 3 mesece. Nadomestilo osebne dohodka v času usposabljanja znaša 70.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 140.000 din.

2. PROMETNO-TRANSPORTNI TEHNIK

- Pogoji: — končana 4-letna srednja šola
— starost do 30 let
— posebna zdravstvena sposobnost
— znanje slovenskega jezika

Usposabljanje poteka iz dela in traja 10 mesecev. Nadomestilo osebne dohodka v času usposabljanja znaša 90.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 190.000 din.

Delavcem nudimo dinamično delo, možnost napredovanja oziroma dodatnega izobraževanja, stimulativen osebni dohodek, urejeno družbeno prehrano, ugodnosti pri prevozu z vlakom v domovini in tujini, zdravstveno rekreacijo, možnost letovanja na morju, v toplicah in planinah, pomoč pri reševanju stanovanjskega vprašanja.

Vse prijavitelne kandidate bomo povabili na razgovor v kadrovsko službo.

Prednost pri izbiri imajo kandidati, ki imajo stalno bivanje na območju ljubljanske regije.

Prijave z dokazili sprejema kadrovska služba ŽTO-TOZD za promet Ljubljana, Trg OF 7 v 15 dneh po objavi.

Koledarski pogled na leto 1987

Vse, ki so lani »odkrili« božič, gotovo veseli, da bo ta tudi letos, vendar še prej bo 3. marca pust, 4. marca pepelnica in v nedeljo 19. aprila velika noč. Sicer pa bodo pri nas uveljavljeni prazniki in dela prosti dnevi: ponedeljek, 27. aprila — ustanovitev OF; petek in sobota, 1. in 2. maja — praznik dela, sobota, 4. julija — dan borca, sredo, 22. julija — dan vstaje slovenskega naroda; nedelja, 1. novembra — dan mrtevih, nedelja in ponedeljek, 29. in 30. novembra ter torki, 1. decembra — dan republike. Leto se je začelo in se bo tudi končalo na četrtek. Ti podatki nam bodo pri načrtovanju letnega dopusta in drugih prostih dni prišli prav, vendar ne pozabimo, leto 1987 ima samo 365 dni ali 52 tednov.

Prvega februarja je Sonce vžilo ob 7. uri in 25 minut, zašlo pa ob 17. uri in 6. minut. To za nas Ljubljančane ne velja kaj dosti, saj Sonce le malokdaj vidimo. Pomembno in razveseljivo je, da se bo do konca februarja dan podaljšal za uro in 20 minut. V mesecu marcu pa se bo dan podaljšal še za uro in 38 minut. Pa tako naprej, prišla bo pomlad in poletje in spet bodo noči prekratke.

V letošnjem letu bosta le dva Sončeva mrka: kolobarjasti — popolni 29. marca in kolobarjasti 23. septembra, vendar iz naših krajev ne bosta vidna.

Med drugim pa bo v letošnjem letu minilo tudi sedemdeset let, ko je po-

tihnilo streljanje tisočev topov, strojnic in pušk na ozemlju med Bovecem in Tržičem, na katerem sta predvsem menili svoje moči Italija in takratna Avstroogrška in je postalo znano pod imenom Soška fronta, ki je terjala skoraj milijon žrtev. Boji na Soči so se začeli uradno 24. maja 1915, ko je Italija na strani antante napadla Avstroogrško, nehali pa konec meseca oktobra 1917. leta.

Zelo pomemben dogodek v naši narodni zgodovini je bil pred 50 leti, ko je po sklepu za reorganizacijo KPJ po nacionalnem načelu prišlo do ustanovitve slovenske in hrvaške komunistične stranke znotraj enotne KPJ. Ta dogodek poznamo pod na-

slovom »Ustanovni sestanek komunistične stranke Slovenije leta 1937 na Čebinah«.

Letos pa bo minilo tudi 40 let, odkar sta se Slovensko primorje in Istra zedinila z matično državo. Našo novo mejo na zahodu je tudi mednarodno-pravno potrdila mirovna pogodba z Italijo, ki je začela veljati 15. septembra 1947, ko so štiri velesile deponirale ratifikacijske listine pri francoski vladi. To je pomenilo vsebinsko zadnje dejanje desetletja trajajočega boja slovenskega in hrvaškega prebivalstva Slovenskega primorja in Istre za ohranitev narodnostne istovetnosti in za združitev z rojaki, ki jih je vsiljena repalska razmejitve 12. novembra 1920 odrezala od narodnega debla. Vodilo strategije naše diplomacije za odpravo krivic versalske in rapalske pogodbe je bilo znano geslo iz Titovega govora 12. septembra 1944 »Tujega nočemo — svojega ne damo«.

Podatki so vzeti iz Prešernovega koledarja SG



Naša SKUPNOST
glasilo sedel Ljubljana, moste-polje

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Janko Kramžar, Jaša Moderndorfer, Martina Mrvar, Franc Mandeljč, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štimec in Janez Zavri. Izhaja tritedensko v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljane prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022, OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema jara vse družine v občini brezplačno.